

## 追梦的“轮椅女孩”，被同专业录取的双胞胎…… 高校“萌新”报到，趣事暖心事很多

她，是十多年来追梦不止的“轮椅女孩”，高考圆梦，家人老师学校社会都在为她“开道”；他，是身高1米95的“小巨人”，学校宿舍的床，特别定制；她们，是出生18年来从未分开的双胞胎姐妹花，携手顶峰相见，连“优秀”都是复制粘贴的……随着广东各大高校纷纷开学，这一届萌新的故事，让人备受鼓舞，也深感温暖。

■新快报记者 王娟  
通讯员 李伟苗 王丽君 刘阳



■杨林江（前一）和妈妈（左一）及姑妈受到广东外语外贸大学南国商学院副院长赖志立（右四）的热情接待。

### 1 双胞胎姐妹花 被同一专业录取

今年高考中，来自江苏的双胞胎姐妹花王靓蕊、王靓荔双双被暨南大学公共事业管理专业录取，9月5日，她们携手进入暨南园，共同开启大学新篇章。

一起生活、一起学习、一起拿奖、一起参加各种志愿服务活动……生活中，这对双胞胎姐妹花，一直是别人艳羡的对象。从小到大，她们18年从未分开，高中连续两年一起被评为校“三好学生”，一起荣获市“三好学生”、校“优秀团员”、校一等奖学金……连“优秀”都是复制粘贴。

双胞胎姐妹一起备战高考时什么感觉？把彼此当做榜样的姐妹俩说，“只要知道对方在自己身边，就很心安，会觉得自己不是一个人在战斗。”姐妹俩说，她们彼此也会“暗中较劲”，谁也不甘心在成绩上落后于谁。这形成了良性竞争，她们都认同劳逸结合、今日事今日毕、保持良好心态等踏实认真的生活好习惯，彼此扶持和督促，今日携手圆梦暨南。

双胞胎常常有着相似的想法，能真正感同身受，很多爱好都是相同的，比如她们都喜欢撸猫、画画、看动漫，享受模型制作带来的成就感等。正因为如此，高考时两人填报了相同的专业，也同时被录取。

大学生活即将开始，姐妹俩对于未来也充满了美好的憧憬。姐妹俩表示，学习是第一位的，一定会继续彼此督促学好专业知识，发展兴趣爱好，结交更多志同道合的朋友，将来学以致用，做个对社会有用的人。

和世界上另一个我，一起奔赴生活的下一场热爱，何其有幸！



### 2 轮椅上追梦 17年 女孩终圆大学梦

9月11日下午，一位坐着轮椅的女生在母亲和姑姑的陪伴下，来到广东外语外贸大学南国商学院正式报到，她就是2021级汉语言文学专业的杨林江。这一刻，她盼望了十几年的梦想终于成真了。但这一刻，她也差点失之交臂。

12日，是杨林江开启大学生活的第二天，她在姑姑和同学的陪同下在学校体验了无障碍通道，“宿舍这里的无障碍通道也开始在修了。”杨林江说，学校为了她一个人，完善了整个校园的无障碍通道设置，这让她十分感动。

晚上，在学校为她 and 姑姑单独安排的宿舍里，一向内向的小江慢慢打开了话匣子。

5岁时，不幸患上了急性类风湿关节炎后，她的双脚萎缩丧失了行走功能，只能依靠打激素针来控制病情。腿不能走路了，但她想要走出去看世界的梦想，从未消失。

没有小伙伴一起玩的时候，小江只能看书、写字、做作业。也因此，她索性沉下心来，一心读书，学习成绩也一直比较好，时常受到老师的表扬。老师和同学的鼓励，继而转化成她继续努力的动力。

今年的高考，小江的成绩远远超过了广东普通类（物理）432分的本科线，并顺利被广外南国学院录取。但收到录取通知书的时候，家人人和她一边高兴，一边又为难起来。

小江告诉记者，为了她读书，父母和妹妹都付出太多，如果要从湛江来到广州上大学，面临需要租房需要人照顾等诸多难题。家里人曾和她商量，不如放弃大学，在家开个网店也好。但上大学是小江的梦想，“如果我放弃了读大学，那我十多年来的努力，都白费了。”

小江没有消极等待，平时很少主动和别人交流的她，主动给广外南国学院学校打电话说明自己的情况。南国学院的老师也被这个坚持求学的女孩子感动了，一边鼓励她继续求学，一边安慰她学校会想办法在生活上照顾她，还提出资助她10000元，让她安心上学。

家人也被学校感动了，做出决定，请姑姑与她一同到校，照顾她的生活。“特别感谢家人给我这个读书的机会，还对我安排得特别周到。”小江说，老师和同学们也很照顾她，让她倍感温暖。

小江说，从知道有大学开始，她就一直梦想着能上大学，如今，不仅她身在风景优美的大学校园，妹妹也如愿走进了心仪的大学。对于未来的计划，小江说，要尽自己最大的努力去学好知识，还想练习书法等。

不过，因为小时候条件有限，她最大的遗憾就是看书太少，想看的书都没有，现在她最想多看一些书，“把那些想看的，都补回来！”



扫一扫获取  
更多教育资讯

### 3 最高萌新来了 学校定制加长床铺

作为全校最高的萌新，会是一种什么样的感受？今年入读广东医科大学卫生检验与检疫专业的周韵杨，以1.95米的绝对身高，成为了学校最高的人。

接受采访时，正是小周和同学们一起进行新生军训的日子，1.95米的身高，让他在绿茵场上自成焦点。

谈及个高的原因，小周坦言有遗传因素，虽然170多厘米的爸爸和160多厘米的妈妈都不是特别高，但他们家族其他人都是大高个。

此外，他认为小学到初中阶段每天喝牛奶的习惯也是关键所在。在小周的记忆中，这也是他身高飞速增长的时期，从150多厘米长到了170多厘米。直到妈妈看着他横向发展太快，这一习惯才终止。

虽然因为个头关系，韵杨时常被人劝说去打篮球，但小周选择的却是羽毛球，“我觉得，自己喜欢才是最好的，我爸妈也是这么说的。”

小周告诉记者，他从高中开始寄宿，自此，加长床也成了他的开学标配事宜。考上广东医大后，小周的爸爸妈妈也是提前和学校沟通了加长床的事宜。学校得知情况后，立马为他定制了2.2米的加长床。“入学时，见到学校的消毒措施，学长‘一对二’的对接帮忙，就感觉十分贴心了，看见定制‘礼物’时，更觉得广东医大太用心了。”小周笑着说，虽然个子太高在生活中总是会遇到不便，比如坐地铁要弯腰等，但他也总能在别人需要帮助的时候，借助身高优势施以援手，这使他倍感幸福。

